

深龍崗生產值逾2千億

香港文匯報訊(記者 羅珍 深圳報導) 1月3日下午, 深圳市龍崗區召開了第五屆人民代表大會第一次會議。在會上, 龍崗區區長姜建軍向大會作政府工作報告。姜建軍說, 過去五年, 龍崗區綜合經濟實力穩步增強, 主要經濟指標實現「翻番」。

姜建軍表示, 預計2011年實現地區生產總值2140億元, 是2006年的1.9倍, 年增長13.4%; 工業增加值1393億元, 是2006年的2倍, 年增長15.3%; 社會消費品零售總額461億元, 是2006年的2.2倍, 年增長17%; 全社會固定資產投資690億元, 是2006年的2.1倍, 年增長15.7%; 財政一般預算收入127億元, 是2006年的2.9倍, 年增長23.4%; 工商稅收382億元, 是2006年的2.4倍, 年增長19.3%; 出口總額333億美元, 是2006年的2倍, 年增長14.5%。

社會研發投入佔GDP10.4%

社會研發投入佔GDP比重達10.4%; 新增國家級高新技術企業158家, 高新技術產品產值年增長19.8%, 2011年達2600億元, 佔工業總產值的67.6%; PCT國際專利申請量佔全國總申請量比重連續五年保持在20%左右; 每平方公里土地產出稅收是2006年的2.4倍, 增速明顯快於GDP; 萬元GDP水耗、電耗分別

下降43%和23%; 獲評「全國科技先進城區」、「全國科技進步示範區」。

設2.5億產業轉型專項資金

姜建軍說, 龍崗區出產業轉型升級系列配套政策, 設立2.5億元產業轉型專項資金, 構建了招商引資、資源配置、企業培育和監督管理四大體系。引進光啟研究院超材料研發中試項目、中科院先進技術研究院低成本健康育成中心、新能源產業基地、抽水蓄電能電站等2萬多家企業和項目; 完成燭光、下沙、平湖基地、大運新城北等片區土地整備19平方公里; 淘汰低端企業3200家; 推動290家來料加工企業不停產轉型; 引進沃爾馬、廣百百貨等大型商場20多家, 新增五星級標準飯店5家, 新設立鼎業村鎮銀行、國安村鎮銀行等金融機構19家, 金融機構存、貸款餘額達到1700億元和1000億元, 分別增長86.3%和174.5%。



■ 深圳市龍崗區區長姜建軍在龍崗區第五屆人民代表大會上作政府工作報告。 香港文匯報記者羅珍 攝

深龍城工業總產值逾60億

香港文匯報訊(記者 羅珍、特約通訊員 于喬 深圳報導) 記者從深圳市龍崗區龍城街道獲悉, 2011年, 面對美國次貸危機、歐洲債務危機等國際影響以及國內的宏觀經濟政策面臨調整的壓力, 深圳市龍崗區龍城街道2011年1至10月, 規模以上工業總產值為60.63億元, 同比增長3.5%, 規模以上工業增加值為18.14億元, 同比增長9.8%。社會消費品零售總額52.25億元, 同比增長18.1%。全年集體資產經營總收入37671萬元, 比2010年同期增長7.1%, 經營淨利潤11099萬元, 比2010年同期增長7%。

深圳市龍崗區龍城街道引進和扶持新興產業發展, 重點發展總部經濟, 培養和引進上市企業, 扶持新興產業發展。2011年1月至9月共引進工業新項目151宗, 引資總額達30502.7萬元, 其中外資企業10家, 投資額13245.7萬元。協助14家企業申請資金3160萬元。科技創新園中的天安數碼城已有126家科技型企業進駐, 其中包括2家上市企業和7家擬上市企業, 年產值已超過60億元。

港中旅集團入股焦作市商銀



■ 港中旅集團公司與焦作市商業銀行在鄭州簽訂戰略合作協議。

香港文匯報訊(記者 程相達、實習記者 芮芮 鄭州報導) 港中旅集團日前與焦作市商業銀行簽訂戰略合作協議, 擬以4.1億元現金入股焦作市商業銀行, 着力打造旅遊金融業務板塊。公司入股焦作市商業銀行後, 將持有該行19.9%的股份。

港中旅集團公司總經理王帥廷說: 「港中旅將以入股焦作市商業銀行為契機, 以金融合作為切入點, 依托雙方優勢資源, 重點打造旅遊金融業務板塊, 通過金融創新、旅

遊資源開發、產融結合等形式, 深化和拓展與河南的經濟合作。」

深化和拓展與河南經濟合作

近年來, 港中旅集團與河南省合作廣泛, 先後投資30億元參與了鄭州嵩山、信陽雞公山、平頂山山山等景區的綜合開發。此次入股焦作市商業銀行, 是該公司首次涉足金融領域業務。至此, 港中旅已經在河南拿下了四座城市。王帥廷表示, 下一步, 港中旅集團公司將加強與焦作市商業銀行的戰略合作, 推動焦作市商業銀行提高經營管理水平, 實現轉型發展, 同時也為集團的發展拓展新的發展空間。

對於投資中原的原因, 集團副總經理許慕韓告訴記者, 河南有著悠久的歷史文化和豐富的世界級、國家級自然文化旅遊資源, 具有廣闊的合作空間和發展前景; 其次是河南經濟的快速發展, 為文化旅遊產業的發展提供了良好的基礎, 非常符合公司的發展規劃。

浙紹興夥新疆阿瓦提拓紡織

香港文匯報(記者 紀含羽 杭州報導) 記者從浙江省民族宗教事務委員會、紹興市民宗局獲悉, 紹興中國輕紡城和新疆阿瓦提人民政府本着「立足當前、着眼長遠, 科學規劃、精心實施, 加強合作、互利共贏」的原則, 圍繞共同促進紹興中國輕紡城和阿瓦提縣經濟發展, 提高當地人民生活水平, 合力推進當地經濟社會跨越式發展和長治

久安作為對口合作工作的出發點和落腳點, 以產業項目建設和經貿合作為載體, 在以下幾方面積極開展對口合作: 發展棉紡產業; 建設棉紡商品銷售基地和中心; 建設棉花交易市場和儲備庫; 設立網絡服務平台; 參加中國柯橋國家級紡博會; 加強人才技術交流; 積極支持對口援疆地的招商引資工作。

內地去年彩電銷5000萬台

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導) 2012中國(深圳)消費電子展的新聞發佈會日前在深圳舉行, 該展覽將於2012年4月10-12日在深圳舉行, 參展面積達3萬平方, 有2000家消費電子企業積極參展。中國電子視像行業協會常務副會長

兼秘書長白為民出席新聞發佈會時預計, 2011年中國生產彩電達一億台, 其中國內銷售5000萬台, 3D電視銷售正快速增長, 2011年將有望達500萬台, 元旦後國家開播3D電視頻道, 這將對3D電視產業帶來巨大機遇, 更將帶動內容和DVD等產業的發展。 李昌鴻 攝

責任編輯: 劉偉良

投資理財

英皇金融集團總裁 黃美斯

1月5日重要經濟數據公布

15:00	德國11月實質零售銷售月率。預測: 0.0%。前值: 0.7%
15:45	法國12月消費信心。預測: 79。前值: 79
17:00	意大利11月失業率。預測: 8.5%。前值: 8.5%
17:28	英國12月CIPS服務業採購經理人指數(PMI)。預測: 51.5。前值: 52.1
18:00	歐元區11月生產物價指數(PPI)年率。預測: 5.2%。前值: 5.5%
	歐元區10月工業訂單月率。預測: 2.4%。前值: -6.4%
20:30	美國12月Challenger企業計劃裁員人數。前值: 42,474
21:15	美國12月ADP民間就業人數。預測: 17.8萬個。前值: 20.6萬個
21:30	美國持續申請失業金人數(12月24日當周)。預測: 358.0萬人。前值: 360.1萬人
	美國一週新申請失業金人數四週均。前值: 37.5萬人
	美國一週首次申請失業金人數(12月31日當周)。預測: 37.5萬人。前值: 38.1萬人
	加拿大11月生產物價指數(PPI)年率。前值: 4.7%
23:00	美國12月供應管理協會(ISM)非製造業指數。預測: 53.0。前值: 52.0
	加拿大12月Ivey採購經理人指數(PMI)。前值: 57.1
	加拿大12月Ivey經季節調整採購經理人指數(PMI)。預測: 58.0。前值: 59.9

金匯動向

馮強

商品貨幣受捧 澳元升勢持續

澳元上周在1.0045美元附近獲得顯著支持後, 其走勢已迅速趨於偏強, 在先後重上1.01及1.02美元水平後, 更一度於本周二反覆走高至1.0385美元附近的8周高位。雖然今次澳元的反彈幅度能擴大至1.0385美元水平, 主要是受到美元急從1.29美元水平反彈至1.30美元水平所引起, 但隨着美元兌澳元交叉匯價在本周二創下1.2565附近的紀錄低後, 該情況已對澳元構成頗大的支持作用, 所以當美元兌澳元交叉匯的疲弱走勢還依然是沒有改變的影響下, 預期澳元將會繼續有反覆上調空間。

另一方面, 美國聯儲局在上月13日的會議紀錄中, 已表示就業市場近期已有改善, 而且今明兩年的經濟活動亦將會加快, 這除了是反映美國經濟暫時將不會出現衰退風險之外, 該些情況亦將略為有助商品貨幣的短期反彈。由於聯儲局將於今年開始增加其政策的透明度, 故此聯儲局在每季初皆會公布其貨幣政策的去向, 所以投資者將會頗為關注聯儲局於本月25日會議後的公布。此外, 市場現時在等待着德法兩國分別於本周三及周四的拍賣債券結果之際, 歐元將可能會繼續保持其近日大部分的反彈幅度, 因此不排除商品貨幣近日的反彈走勢可能還未完結, 故此預期澳元將反覆走高至1.0450美元水平。

金價續上試1620美元

周二紐約商品期貨交易所2月期金收報1,600.50美元, 較上日升33.70美元。金價在經過近日的反彈後, 現貨金價已一度於本周三反覆接近至1,613美元附近, 在受到波斯灣局勢仍然緊張的影響下, 預料現貨金價將反覆走高至1,620美元水平。



金匯錦囊

澳元: 澳元將反覆走高至1.0450美元水平。
金價: 現貨金價將反覆走高至1620美元水平。

金匯出擊

金價急漲後漸近阻力

難越1,626/1,633美元

投資者羅杰斯(Jim Rogers)周二表示, 儘管歐陸受多重問題困擾, 但歐元短期可望反彈。羅杰斯並表示, 他仍整體看好大宗商品, 但考慮到過去10年的漲勢, 預計金價將進一步下跌。他認為黃金可能跌至每盎司1,200-1,300美元, 指出由於金價已經連漲11年, 為金融資產裡很罕見, 所以黃金早就應迎來修正。

金價本周維持走高, 並重返1,600關口上方, 周三高位觸及1612水平, 較之上周四觸及低位1,521.94, 已反彈逾90美元。美國製造業數據令人鼓舞, 引發了歐元和股市的漲勢; 而原先中國和德國公布的正面數據顯示全球經濟正在加速復甦, 同樣見黃金與歐元亦步趨趨。此外, 伊朗和美國關係緊張帶動原油期貨漲4美元, 再加上穀物價格大漲, 均支撐了金價升勢。在下周法國和德國舉行會議前可能推出新的市場刺激措施以解決歐債危機, 這一預期也帶動了金價漲勢。

2012年首個交易日, 金價高漲近40美元, 在技術上不僅突破250天平均線, 亦帶動了RSI及隨機指數自超買區域回升, 估計短期仍可持有上升空間, 尤其若果可穩企於250天平均線1,582美元上方, 則可憧憬着持穩向上的局面。上方首當其衝要挑戰的應當是200天平均線1,631水平, 上月失守此區引發十年市終結的隱憂, 故若果後市可重奪此區, 無論在技術上或是市場心理上都會帶來刺激作用。較近阻力則可看1,610水平, 進一步預估在1,626及1,633美元。另一方面, 較近支撐則在1,594, 倘若金價回落至250天平均線1,582下方, 則幾可確定金價疲弱遠未休止, 有機會再而衝擊上月低位; 而此前的一個支撐參考可留意1,633美元。

建議策略: 1,625美元沽出黃金, 1,635美元止損, 目標1,600美元及1,585美元。

美元。

白銀整固待變格局

白銀走勢方面, 倫敦白銀周二大漲近二美元, 百分比漲幅為7%, 創下2008年11月以來最大單日漲幅。這行漲勢扭轉了過去兩個月拾級而下之弱勢局面; 自12月18日銀價落至9天平均線後, 期間歷經探試亦未許回破此區, 至昨日才首次回返。

此外, 由12月初下跌走勢所構成之下降趨向線, 亦鏗然突破; 過去一周主要爭持於28至30美元區間, 縱然上周三曾作出突破升見30.18美元, 但收盤又見回落至區間內, 之後緩步下試。過去幾天白銀走勢向上亦受制10天平均線, 故現階段走勢尚處待變之中。

技術指標中RSI及隨機指數之回升, 均為短期銀價企穩回升之利好技術訊號。現階段向上將觸目於25天平均線29.94, 可連同30美元關口作為關鍵阻力。

德國基金具復甦概念

投資 攻略

儘管前一個月的德國國債只銷售65%, 但市場普遍認為這只是對歐元債務的不信任, 而不是對歐洲最大經濟體的德國失信心, 使得德股基金在聖誕前的粉飾櫥窗行情帶動下, 前一周錄得全周平均2.64%漲幅後, 大盤今年首個交易日以3%漲幅, 居當天全球股市漲幅榜榜首位置, 因此憧憬這會為「一月效應」帶來好兆頭, 不妨伺機配置相關基金建倉。 梁亨

據基金經理表示, 西班牙標售3、6個月短期國債的收益率, 前者由前月的5.11%降至上月的1.735%, 後者同樣也由5.227%降至2.435%, 加上歐洲主權債務重中之重的意大利, 其2年期國債收益率跌至4.99%, 劍指近9周以來新低的4.92%, 主權債問題國家借貸成本下降之餘, 挾着好於市場預期的IFO商業信心指數, 讓德股大盤聖誕假前一周起一洗頹風。

央行: 經濟增長基調無變

而德國央行日前也表示, 雖然歐債危機使得德國出口備受競爭壓力, 由於推動經濟增長的基調沒有改變, 只要困擾市場情緒和基本面的主權債問題國債收益率持續回順, 當前歐洲央行的擴張性貨幣政策, 將有助當地經濟回順, 為有關企業在來年經濟復甦提供良好機遇。

以佔近三個月榜首的摩根德國增長基金為例, 主要是透過德國企業的股票管理組合, 以達致長期資本增值為目標。

基金在2008、2009和2010年表現分別為-44.34%、26.93%及12.7%。資產分佈為99.26% 股票、0.57% 現金及0.17% 其他。基金平均市盈率標準差為11.13倍及31.06%。

行業比重為18.17% 工業、17.36% 周期性消費、16.03% 金融服務、10.9% 基本物料、9.91% 健康護理、10.37% 科技、6.37% 電訊、8.39% 公用、1.52% 防守性消費及0.25% 房地產。基金三大資產比重為8.87% Siemens AG、7.72% BASF SE及7.49% SAP AG。

儘管在主要國家央行擴大較寬鬆貨幣政策下, 今年全球經濟有轉折復甦的跡象, 而隨着世界人口以每年7,800萬的速度增長, 化肥、農業在來自亞太地區需求增加, 前景比其它產業更為謹慎樂觀。

以擁有682.4億美元市值的BASF為例, 其11.6%季度收入增長、30.25%的股本回報和目前約高於8倍的市盈率, 比鉀肥龍頭Potash Corp的估值還低, 歐元貶值使得公司的出口更具競爭力之餘, 也可為持股基金帶來投資吸引力。

德國基金回報表現

基金	近三個月	近一年
摩根德國增長基金A (dist)	6.77%	-18.60%
霸菱德國增長基金A	6.41%	-19.13%
富達德國基金A Acc	6.25%	-19.67%
法巴德國股票基金 Classic Acc	0.70%	-18.97%